



退役军人了解招聘信息。



直播带岗。



戎装换工装

“职”等你来闯

本报记者 于欣莉

在内蒙古,一场温暖而有力的就业行动正为退役军人开启新的征程。日前,全区各盟市联动,以“戎耀新程、就业护航”为主题,开展退役军人就业服务专项行动暨大学生退役士兵专场招聘会,通过“线下招聘+云端带岗”模式,全力护航退役军人高质量就业。

在退役军人就业服务专项行动中,我区各盟市积极作为,以实际行动助力退役军人就业,持续营造尊崇军人职业、尊重退役军人的浓厚氛围。

前不久,内蒙古农业大学西校区内人潮涌动,一场为退役军人特别准备的招聘会在这里上演。来自全区的3000余名退役军人及大学生退役士兵穿梭于各个展位间,他们目光如炬,仔细浏览着岗位信息,不时与企业招聘人员热切交谈。现场,100家优质用人单位整齐排列,岗位涉及制造业、服务业、信息技术等多个领域。会场一角,直播设备架设整齐,“云端带岗”的直播间内弹幕互动,无法亲临现场的退役军人正通过屏幕实时互动,选择心仪岗位。

赤峰市线下招聘会与内蒙古自治区招聘会一体联动,以视频连线的形式参加内蒙古主会场启动仪式和政策宣讲。招聘活动中,全市共有120家企业参加,提供工作岗位3000余个,涉及建筑、维修、家政、物流等传统领域和高新技术、先进制造等新兴领域,吸引了众多退役军人、军人家属及大学生退役士兵现场咨询。

此外,阿拉善盟巴彦浩特体育场也同样热闹非凡,“戎耀新程、就业护航”退役军人专场招聘会暨军创展销会如火如荼开展,通过搭建就业创业平台,有效促进退役军人高质量就业和军创企业发展。30家企业提供了涵

盖制造业、信息技术、服务业等领域的123个就业岗位,吸引了近200名退役军人到场应聘。

精准护航“毕业季”,为大学生退役士兵等群体架起通往职场的桥梁,助力他们实现高质量充分就业,自治区退役军人事务厅主动对接自治区教育厅,动态摸排当年度即将毕业的大学生退役士兵信息,建立详细台账。依托“戎军智聘”平台,从6月13日至9月13日,火热开展“暑期求职在线”直播带岗、访企探岗等活动。“云端带岗”让岗位信息突破了地域限制,即使不能到现场的退役军人,也能通过手机、电脑浏览岗位,投递简历,为退役士兵提供“一站式”就业创业服务。

这种线上线下相结合的方式,极大地提高了招聘效率,扩大了招聘覆盖面,为退役军人提供了更多就业机会。“感谢这样的云端带岗,让我不用出门就能找到工作,太方便了。”退役军人李明通过线上平台找到了合适的岗位。

近日,自治区退役军人事务厅与内蒙古农业大学签约成立内蒙古退役军人乡村振兴学院,这是内蒙古发挥“政校企”合作优势的重要举措,旨在为返乡退役军人投身乡村建设搭建平台。内蒙古退役军人乡村振兴学院依托内蒙古农业大学的专业资源,为退役军人提供农业技术培训、乡村治理等方面的课程,帮助他们成为乡村振兴的骨干力量。“我们希望通过这个学院,让退役军人在乡村找到施展才华的舞台,为乡村发展注入新活力。”内蒙古农业大学相关负责人说。

我区各盟市联动开展2025年退役军人就业服务专项行动暨大学生退役士兵专场招聘会,只是内蒙古做好退役军人管理保障工作的一个缩影。今年以来,内蒙古各地已陆续举办了多场招聘会和就业服务活动。呼和浩特市退役军人事务局举办了退役军人、军属专场招聘会,精选优质企业,提供了包括软件工程师、机场地服等在内的众多岗位,并设置了“低空经济招聘专区”等,为退役军人提供精准化就业服务;锡林郭勒盟通过举办退役军人就业服务专项行动吸引了205家企业参与,提供6424个就业岗位,为当地退役军人就业搭建了良好平台……

这些活动的开展,如同一场场及时雨,滋润着退役军人的心田,为他们的就业之路保驾护航。“我们通过务实举措,为退役军人提供更全面、更精准、更优质的就业服务,打通他们从‘战场尖兵’转变为‘职场先锋’的最后一公里,助力他们在新的岗位上继续发光发热。”自治区退役军人事务厅就业创业处处长孙平介绍,退役军人具有纪律严明、执行力强等优秀品质,是社会发展的重要力量,我区将多措并举跑出退役军人高质量就业“加速度”,让退役军人获得感成色更足。



●青春飞扬



影院打卡。

本报记者
于欣莉
摄影报道



观众走进影院,乐享假期。



小朋友们等待入场。

●不燃怎YOUNG

北疆青年奏响新牧歌

本报记者 孙柳

德乐黑洪格尔是锡林郭勒盟阿巴嘎旗查干淖尔镇巴彦淖尔嘎查的一名新型牧民,多年来,他致力于畜牧养殖机械研发及智慧牧场软件开发工作,获得实用新型专利成果13项。凭着实干的创新和心怀家乡的热忱,2025年,德乐黑洪格尔被授予第十一届内蒙古青年五四奖章。

德乐黑洪格尔常常坐在草地上,望着远处成群的牛羊,回忆着童年经历。“小时候,家里草场很分散,喂一次牛,来回要两个多小时。冬天,最低气温零下30多摄氏度时,还要到几公里外的水井旁给牛羊喂水。那时候,我的愿望就是让父母不再那么辛苦。”德乐黑洪格尔说,“长大后我逐渐意识到,想要改变牧区现状,还是要靠科技。”

怀着建设家乡、建设草原的理想,大学期间,他考入内蒙古农业大学机电工程学院农业机械化和现代化专业。毕业后,德乐黑洪格尔毅然选择回到家乡,做了一位新型牧民。

回到家乡后,德乐黑洪格尔细心观察着牧民的难处,生产经营机械化程度不高、人工成本较大、草场面积太大难以看管……一个个长期困扰牧民的难题被德乐黑洪格尔默默记在心里。

本着为牧民节省劳动力的想法,他结合实践和所学知识,经过认真考察,着手“草场无线监控系统”的研发。经过多次试验、推翻、再试验……他的草场“千里眼”终于试验成功,牧民不再需要满草地的看牛、找羊,过上了“坐在家里放牧”的生活。

目前,锡林郭勒盟苏尼特左旗、阿巴嘎旗等地的70多家牧户安装了这套监控系统,一年下来共计节约100多万元雇工钱,牧民真正享受到了科学带来的实惠。

与便利。

受益牧民乌力吉巴雅尔说:“以前我们雇羊倌一年要花5万元,自从安装了草场无线电子眼,在家就能控制周围5公里的草场,不需要再雇羊倌了,一年节省了不少钱呢!”

监控安装好了,德乐黑洪格尔在向牧民们收集反馈时,一位牧民的话又让他有了新的启发。“牧民们和我说,监控省了很多力,但有时候只能发现问题,不能解决问题,从监控看到牛要喝水,牧民们还是得大老远赶到饮水池旁喂水。”德乐黑洪格尔说。

几个月后,他的第二个发明——远程控水系统研制完成。打开手机监控,点击出水按钮,不一会儿,几公里外的饮水池

就蓄满了水。“后来,我们又增加了传感器系统,当牛羊靠近饮水池时,系统可以自动识别并控制出水量。”德乐黑洪格尔说。

该系统做到了牛羊自动化饮水、智能灌溉,真正解放了农牧民的双手,给农牧业生产带来极大方便,德乐黑洪格尔开始被牧民亲切地称为“草原发明家”。

德乐黑洪格尔积极推动草原生态持续改善及草原畜牧业现代化进程,参与部分智慧家庭牧场示范试点的建设工作,为转变传统畜牧业生产经营方式贡献科技之力、青春之力。

目前,太阳能提水设备、草牧场无线监控设备、远程智能饮畜设备、多功能喂料系统的安装工作以及移动式牛栏、羊栅栏、料槽、净水器等设备逐渐走进牧民家,让牧民真正“解放双手”。

2024年,德乐黑洪格尔又开始投身于淳善达克沙地灭火战工作,带动牧民参与沙障作业。“我想尽己所能,让这片土地更好一些。”德乐黑洪格尔坚定地说。

●速览

“萤火虫行动” 点亮青少年艺术梦

本报7月10日讯(记者 白莲)“一位爷爷他姓顾,上街打醋又买布,打了醋,回头看见鹰抓兔……”日前,内蒙古艺术学院戏剧影视学院“萤火虫行动”戏剧影视点亮第二课堂公益行”活动走进呼和浩特赛罕区南门外小学黄合少分校,戏剧影视学院播音与主持艺术专业多名学生为该校小学生带来一堂别开生面的口才课程,以专业力量赋能乡村美育教育。

活动中,播音与主持艺术专业志愿者围绕口才训练、朗诵技巧、新闻播报等内容,通过趣味互动游戏、情景模拟等教学方式,引导孩子们大胆表达、自信发声。课堂上,孩子们踊跃参与绕口令挑战、即兴演讲等实践环节,在欢声笑语中感受语言艺术的魅力。

“孩子们从不敢开口到主动展示,眼神里的光芒让我们倍感温暖。”参与活动的志愿者郭燕菲表示。此次公益行不仅为乡村学生打开了语言艺术之门,也让学院师生在实践中深化了专业能力与社会责任意识。

据悉,作为内蒙古艺术学院戏剧影视学院深耕多年的志愿服务品牌,“萤火虫行动”以志愿服务为核心,依托播音主持、表演、摄影等专业优势,为乡村地区青少年打造特色第二课堂,“我们通过与基层相关教育部门对接,确定目标学校,然后组建志愿团队并根据需求量身制定课程方案、采取趣味教学与实践结合的教学方式授课,提升广大青少年创造力与艺术素养。”内蒙古艺术学院戏剧影视学院相关负责人王凯介绍说,“萤火虫行动”还通过线上线下结合模式,有效整合各类社会资源、扩大影响力,提升广大师生社会服务能力,以更多元的艺术课程赋能青少年成长之路。

多彩阅读活动 助力青少年成长

本报7月10日讯(记者 于欣莉)为进一步丰富青少年暑期生活,培养良好阅读习惯,连日来,内蒙古各地新华书店积极开展形式多样的阅读活动,吸引众多青少年参与,在全区掀起一股读书热潮。

在呼和浩特市新华书店,一场以“探索科学奥秘”为主题的阅读分享会热闹举行。活动现场,科普作家通过生动有趣的讲解,结合精彩的实验演示,带领青少年走进奇妙的科学世界,激发他们对科学的兴趣与探索欲望。孩子们聚精会神地聆听,不时提出自己的疑问和想法,与作家积极互动。

鄂尔多斯市新华书店则举办了“历史文化之旅”读书活动。工作人员带领青少年们穿越历史长河,从古老的华夏文明到近代的风云变幻,通过阅读历史书籍、讲述历史故事,让青少年们深刻感受中华文化的博大精深,增强民族自豪感。参与活动的学生纷纷表示,这样的读书活动让大家对历史有了更深入的了解。

此外,赤峰市新华书店开展的“亲子阅读时光”活动,为家长和孩子搭建起沟通的桥梁。在温馨的氛围中,家长与孩子不仅共同阅读,分享心得,还增进了亲子关系,让阅读成为生活中的一部分。

“开展系列阅读活动,旨在为青少年营造浓厚的书香氛围,鼓励他们多读书、读好书,在阅读中汲取知识、开阔视野、提升素养。我区各地新华书店还将持续举办各类阅读活动,满足青少年多样化的阅读需求,助力他们健康成长。”内蒙古新华发行集团宣传办主任张桂霞说。

内蒙古青少年现代 五项锦标赛收官

本报7月10日讯(记者 柴思源)7月骄阳似火,随着2025年自治区“中国体育彩票杯”青少年现代五项锦标赛在巴彦淖尔市乌拉特前旗落幕,来自内蒙古10个盟市代表队的138名青少年运动员在击剑、游泳、射击、障碍跑及激光跑的激烈角逐中奋勇拼搏,最终产生24枚金牌。

赛场上,青春力量蓬勃绽放:击剑馆内,金属碰撞声清脆激越,攻防转换间尽显智慧锋芒;游泳馆内,水花如碎玉四溅,矫健身影破浪疾行;射击靶位前,少年们凝神屏息,举枪、瞄准、击发一气呵成;障碍跑与激光跑赛道上,汗流浃背冲向终点,步伐却愈发坚定,每一次冲刺都彰显着坚韧与意志。

赛前,主办方组织开展了铸牢中华民族共同体意识主题讲座、反兴奋剂教育讲座,为赛事注入民族团结一家亲的温暖底色,强化了运动员“拿干净金牌”的反兴奋剂意识,筑牢了思想防线。为保障赛事安全有序进行,赛事期间开展了急救与消防应急演练,蓝天救援队专业队员作了现场教学与模拟演练,系统传授了运动损伤应急处置、心肺复苏等关键急救技能,提升了全体参赛运动员、教练员及工作人员的应急自救互救能力。

本次比赛为各盟市青少年现代五项运动员提供了展示自我、交流技术的平台,推动了现代五项在内蒙古的普及和发展。